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Príhovor starostu
Milé Vavrečanky, milí Vavrečania,
…a zas je tu leto. Naše deti si užívajú zaslúžené prázdniny,

študenti „zarezávajú“ na letných brigádach a dospeláci sú zane-
prázdnení plánovaním letných aktivít, aby rodiny a priatelia
mohli aspoň počas letnej dovolenky stráviť pár chvíľ spolu.
Každoročná letná idylka...
Čo sa týka aktivít obce, myslím, že sa trošku pohneme dopre-

du. V druhej polovici roka by sa mali zahájiť stavebné práce na
našom kultúrnom dome. Z najviac viditeľných aktivít pôjde
o výmenu strešných krytín a zateplenie celej budovy. V interiéri
dôjde k výmene celého osvetlenia, k výmene okien a dverí
v potravinách a k dobudovaniu WC pre imobilných pacientov.
Všetky práce by mali prebiehať za plnej prevádzky a nemali by

byť ohrozené plánované akcie (svad-
by, stužkové, oslavy).

Na projekt nám bola schválená podpora zo Slovenskej energe-
tickej a inovačnej agentúry vo výške 453 243,10 €. Celková
výška podpory bude závisieť od výsledku verejného obstaráva-
nia.
Ďalšou letno-jesennou aktivitou obce bude projekt dobudo-

vania zberného dvora. V predchádzajúcich dňoch sme do objek-
tu zberného dvora potiahli vodu, elektriku a zabezpečili odtok
dažďovej a zber splaškovej vody. Popri tom naši chlapi nepláno-
vite opravili a prečistili šachty, do ktorých sa odvádza dažďová
voda z lokality Starý mlyn.

V objekte zberného dvora vybudujeme prístavbu s kancelá-
riou a hygienickým zázemím. Na otvorený prístrešok pribudnú
sekčné brány a do podlahy bude zapustená mostová váha.

Súčasťou bude aj nákup 5 kusov kontajnerov. Aj tu sme
získali podporu z Ministerstva životného prostredia SR vo výš-
ke 128 994,75 €. V tomto prípade bude takisto výška podpory
závisieť od výsledku verejného obstarávania.

A na záver - z Pôdohospodárskej platobnej agentúry sa nám
podarilo získať finančný príspevok vo výške 42 581,12 € na
výmenu sklených štítov strechy na dome smútku. Na mieste
súčasných štítov by mala vyrásť tzv. presklená fasáda. Súčas-
né sklené výplne sú na viacerých miestach prasknuté
a naozaj sa obávam, že sa môže prihodiť niečo zlé.

Môžem len dúfať, že všetky tieto stavebné aktivity, ktoré
máme naplánované, sa zaobídu bez nečakaných a nerieši-
teľných kolapsov a všetko pôjde, ako má. Najmä objekty
kultúrneho domu a domu smútku majú svoje roky a boli
budované inými stavebnými postupmi, ako sa to deje
v súčasnosti. Verím však, že všetky problémy dokážeme
spoločne so stavbármi vyriešiť tak, aby sme aj naďalej mali
plne funkčné obecné budovy a tým aj služby, ktoré obec
prostredníctvom nich pre občanov ponúka a zabezpečuje.

V najbližších dňoch nás čaká naša tradičná Vavrečská
odpustová slávnosť na sv. Annu. Naše domy sa naplnia
príbuznými a priateľmi, ktorých sme dlho nevideli. Veľa
z nás Vavrečanov sa teší na sobotňajšiu zábavu, na pose-
denie pri pivku s príbuznými a priateľmi.

Nezabúdajme však, že odpustová slávnosť má aj iný -
duchovný rozmer. Preto buďme k sebe ohľaduplní a reš-
pektujme sa navzájom.

Milé Vavrečanky, milí Vavrečania,
dovoľte mi v mene všetkých zamestnancov obecného

úradu a samozrejme v mojom mene Vám popriať prežitie
krásneho leta, deťom prežitie úžasných prázdnin. Od-
dýchnite si a načerpajte sily do ďalších mesiacov tohto
roka.

Ing. Karol Pjentek, starosta obce
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Rozlúčka s pánom farárom
V nedeľu o 9:00 hodine, na sviatok svätých apoštolov Petra

a Pavla, bola slúžená ďakovná a zároveň rozlúčková slávnostná
sv. omša. Doterajší správca farnosti Ladislav Drengubiak ďakoval
a zároveň sa aj lúčil s farnosťou.

Bola to krásna slávnosť plná emócií. Máloktoré oko zostalo
suché. P. farár v kázni povedal, že lúčenie je začiatok niečoho
nového. To nás všetkých má posilniť.

Po skončení sv. omše sa p. farár poďakoval všetkým veriacim za
úctu, modlitby, podporu, ktorá mu bola počas celej pastorácie
preukazovaná. Taktiež poprosil o odpustenie všetkého, čo bolo
z jeho strany zlé.

Za farnosť a veriacich sa duchovnému otcovi poďakoval p. Ma-
rián Kasan, kde vyzdvihol tých dlhých 19 rokov jeho pôsobenia.
Spolu s ním ďakovala aj Simonka, ktorá bola prvá pokrstená, keď
v roku 2006 nastúpil k nám do farnosti. Bol to obraz toho, ako
vyzerá 19 rokov. Pán farár vychoval jednu celú generáciu.

Svoje poďakovanie za obec vyjadril aj starosta obce, ďakoval za
všetko, čo p. farár urobil nielen pre farnosť, ale aj pre obec. Spome-
nul mnohé opravy, ktoré sa urobili počas jeho pôsobenia.
Ďakovné reči uzavrel kostolník so svojím príhovorom, ako dar

a spomienku mu odovzdal apoštolské požehnanie od pápeža Leva
XIV. Preklad požehnania prečítal počas príhovoru pán bohoslovec.

Na koniec sv. omše sa duchovný otec ešte kľačiac v tichosti
pomodlil pred bohostánkom a v slávnostnom sprievode vyšiel von
z kostola, kde ho ešte čakali veriaci, aby sa mohli s ním osobne
rozlúčiť.

Duchovnému otcovi vyprosujeme Božie požehnanie a na novom
pôsobisku mu prajeme veľa síl a šťastia.

Farský úrad

Mgr. vdp. LADISLAV
DRENGUBIAK
Narodenie: 4. júna 1958, Zázrivá
Štúdium:
- Gymnázium Dolný Kubín
- Kňazský seminár v Bratislave
Kňazské svätenie: 17. júna 1984,
v Nitre, svätiteľ biskup ThDr. Ján
Pasztor

Pastorácie:
1984 – kaplán v Liptovskom Mikuláši
1984 – kaplán v Kežmarku
1988 – 2005 farár v Oravskom Veselom
1992 – exccurendo Mútne
2005 – 2006 farár v Liptovských Sliačoch
2006 – 2025 farár vo Vavrečke
1. júla 2025 – farár v Hrboltovej

18. júna 2025 pripravil správca farnosti rozlúčkové pose-
denie pre všetkých svojich miništrantov. Stretnutie sa usku-
točnilo vo farskom dvore a malo priateľský charakter. Pán
farár sa poďakoval všetkým miništrantom za ich službu pri
Pánovom oltári, za ich príklad poslušnosti, úcty a rešpektu.
Vyzdvihol, že naši mi-
ništranti sú vychováva-
ní správnym smerom
a pevne verí, že z nich
raz vyrastú úžasní man-
želia, starostliví otco-
via, ľudia s dobrým srd-
com. Pre všetkých mi-
ništrantov, ako poďako-
vanie, pripravil bohaté
občerstvenie. Ani jeden
neodišiel s prázdnym
bruškom.

Ako je známe - veľký počet z našich miništrantov - sú
futbalisti. Preto aj malý darček pre p. farára od miništrantov
sa niesol v tomto „futbalovom“ duchu. Pripravili pre neho
futbalový dres s jeho menom a číslom 19 (ako symbol
19-tich rokov pôsobenia u nás).

Miništrantská rozlúčka

Pán farár sa potešil. Na záver ich stretnutia udelil všetkým
miništrantom požehnanie. Znova ich povzbudil, aby sa nehanbili
za to, kým sú. Viackrát zopakoval, že ho vždy veľmi potešili
a povzbudili všetky miništrantské aktivity.

Farský úrad

PeadDr. ThLic. vdp. TOMÁŠ
GONDKOVSKÝ
Narodenie: 17. júna 1975, Levoča
Kňazské svätenie: 19. júna 1999
Pastorácie:
1.7.1999 – kaplán v Starej Ľubovni
1.7.2003 – farský administrátor
v Toporci
2016 – 2025 farár v Chmeľnici
1. júla 2025 – farár vo Vavrečke
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Farský deň
Dňa 15. júna

2025 sa konal už
tradičný farský
deň. Tento ročník
bol trošku iný.
Farský deň sa nie-
sol v duchu roz-
lúčky s naším du-
chovným otcom
Ladislavom.

Farský deň za-
čal po druhej
sv. omši v areáli
farského dvora.
Pre všetkých ľudí
bolo pripravené,
ako symbol po-
hostenia a úcty,

občerstvenie v podobe gulášu, kapustni-
ce, koláčov, korbáčikov, piva, kofoly...
Pre najmenších návštevníkov bol pripra-
vený skákací hrad a rôzne aktivity s ani-
mátormi.

Pán farár, ako uviedol aj v kázni počas
sv. omše, sa chcel aj týmto spôsobom
poďakovať všetkým Vavrečanom a uctiť si
ich tak isto, ako Vavrečania mali v úcte
jeho. Pán farár sa počas celého stretnutia
venoval svojim veriacim. S každým sa
chcel aspoň na malú chvíľku porozprávať,
či aspoň pozdraviť. Aj to je symbol toho,
že celé stretnutie malo veľmi priateľský
charakter. Bolo to stretnutie plné spomie-
nok, povzbudenia, vďaky…

Farský úrad

V sobotu 29. marca sála kultúrneho
domu ožila divadlom. Herci z Divadla na
predmestí zo Spišskej Novej Vsi nám
predstavili hru na motívy Martina Kuku-
čína – Rysavá jalovica.

Príbeh Adama Krta a jeho manželky
Evy pozná azda každý z nás. Či už
v knižnej alebo filmovej podobe, dej tejto
humoristickej poviedky nám priblížil ži-
vot v dedinskom prostredí z čias dávno
minulých. Hovorí o starých sporoch, hád-
kach, nedorozumeniach, ale aj o zmierení
a odpustení. Herci hrali s nadšením, ra-
dosťou a odhodlaním. Vo svojom vystú-
pení prepojili klasickú verziu príbehu
s humorom, ktorý bol odrazom aktuálne-

ho diania v našej spoločnosti. V publiku
dominovala skvelá nálada a diváci si užili
program plný smiechu. V dnešnej dobe
internetu a médií netreba zabúdať na hra-
né divadelné predstavenie, ktoré prináša
množstvo rôznych emócií. Máme radosť,
že aj obyvatelia našej obce mali možnosť
vychutnať si kultúrny zážitok prostred-
níctvom divadelného stvárnenia od pro-
fesionálnych hercov. Veľmi nás potešilo,
že sa na tomto predstavení zúčastnili divá-
ci aj z okolitých obcí. Opäť sa potvrdilo,
že divadlo má moc zabaviť a zároveň spo-
jiť všetky generácie. Záverečný potlesk
bol pre hercov tou najväčšou odmenou.

Štefánia Škutová

Divadelné predstavenie Rysavá jalovica

Narodili sa:
Ondrej Dendis
Ráchel Marecká
Dominik Hrkeľ
Arya Kormaňáková
Sára Romaňáková
Paula Trojáková
Sofia Mária Kmeťová
Soňa Vojtechovská

Spo lo čenská
kron ika

Opustili nás:
Ing. Vladimír Brindžák
Romana Huráková
Alojz Somsedík
Ján Mikos

Zosobášili sa:
Peter Sivčák a Katarína Hojová

Alexandra Žuffová a Pavol Vigláš

Emanuel Oselský
   a Mgr. Klaudia Bencúrová
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Chcem vidieť rásť...
Jarné rána v záhradách zvyknú prinášať

nečakané prekvapenia. Kde večer bola
len hlina, na druhý deň ráno už niečo
klíči. Alebo… ak bolo niečo sotva vidieť,
na druhý deň je to o poznanie väčšie,
najmä vtedy, ak cez noc mierne spŕchlo.
Človek potom stojí v úžase,  s vďačnosťou
sa teší z nových prírastkov. Zatiaľ tak
opatrne, lebo prípadná úroda ešte môže
byť mnoho ráz ohrozená a bude sa treba
ešte veľa snažiť a starať, ak ju chce dosiah-
nuť.

V našej farnosti boli posledné mesiace
podobným časom očakávaní a nádeje.
Spolu s najmenšími veriacimi sme absol-
vovali prípravu na prvé sväté prijímanie
a boli svedkami ich milej slávnosti neve-
diac, ako sa im bude dariť ďalej rozvíjať
svoju vieru a Boží život v nich. Chceme
byť pri nich a mať účasť na ich raste
a postupnom dozrievaní. Nechceme ich
posielať: „Choď!“, ale kráčať popri nich
a pozývať ich „Poď!“.

Lebo tak sa ľahšie kráča a aj ten rast je
potom akýsi jednoduchší.

Birmovanci ukončili prípravu na prija-
tie sviatosti birmovania, ktorá sa v našej
farnosti udeľovala po šiestich rokoch, takže
ich bolo viac než 90 a niektorí už boli
„občianski“ dospelí. Svoju kresťanskú
dospelosť žili už počas obdobia posledné-
ho roka, napríklad pravidelnou účasťou
na svätých omšiach, pristupovaním k svia-

tosti zmierenia a inými aktivitami. Lebo
stále platí, že „Viera bez skutkov je mŕt-
va“. Uvedomujúc si, že sami sa do neba
nedostaneme, sa najaktívnejší vybrali na

stretnutie „Spolu 2025“ do Starej Ľubov-
ne. Tisíce mladých spolu s kňazmi a bis-
kupmi východného aj západného obradu
na jednom mieste. Bohatý a pestrý
program, pútavé príhovory a neprehliad-
nuteľný vnútorný oheň, ktorý najvýstiž-
nejšie vyjadril apoštolský nuncius Nicola
Girasoli.

Arcibiskup vo svojich 67 rokoch na
pódiu sršal energiou a zapaľoval pre Kris-

ta všetkých prítomných bez rozdielu.
„Tým sme, čo zdieľame“. Pre všetkých
pobirmovaných by to mohlo znamenať
túžbu premeniť sa na ovocie Ducha Svä-
tého a byť zdrojom lásky, radosti, pokoja,
zhovievavosti, láskavosti, dobroty, ver-
nosti, miernosti, zdržanlivosti.

Každý to, samozrejme, bude robiť iným
spôsobom, sebe vlastným. Pretože každý
dostal iné talenty a dary. Lebo žiadne
z talentov nie sú väčšie alebo lepšie, hoci
niekto ich dostal viac a iný menej. Priná-
šať ovocie je poslaním každého kresťana.
Čím viac ovocia prinášame, tým viac je
oslávený Otec.

Jediné talenty, ktoré nijaké ovocie, ni-
jakú úrodu neprinesú, sú tie zakopané
v zemi.

Nech už boli dôvody na ich zakopanie
akékoľvek – či strach, neodpustenie, rôz-
ne ublíženia a zranenia, … Žijeme jubi-
lejný rok, ktorý nám dáva možnosť začať
znova.

Začať s odpustením, zmierením a túž-
bou po novom, lepšom zajtrajšku. Je čas
vykopať všetky talenty a nechať ich rásť,
kvitnúť a prinášať ovocie. Posilnení a po-
vzbudení sviatosťami aj okolnosťami, ktoré
sa dejú okolo nás – zmenil sa nám biskup,
pápež aj kňaz vo farnosti. Kedy, ak nie
teraz? Lebo dobré ovocie a bohatá úroda
potrebuje aj čas. Teraz je milostivý čas,
teraz je deň spásy. A my s veľkou rados-
ťou očakávame každé nové ráno a tešíme
sa na nové prírastky a duchovné ovocie,
ktoré dozrieva.

Martin Rentka



5Dianie v obci

Deň matiek
Milé naše mamy,

mamky, maminky, dra-
hé staré mamy a babič-
ky.

Mama je to prvé a naj-
krajšie slovo, ktoré vy-
slovíme. Mama je tá,
ktorá nezištne miluje,
chráni a podporuje.
Všetkým mamičkám už
tradične patrí druhá má-
jová nedeľa. Aj my sme
sa v tento deň stretli, aby
sme jeden z najkrajších
sviatkov roka oslávili
spolu s našimi najmen-
šími.

Naši žiaci zo základnej a materskej ško-
ly poďakovali všetkým mamám za ich

Knižná búdka pri obecnom úrade
V našej obci pribudla naša

prvá knižná búdka pre všetkých
nadšencov čítania. Je to malá,
verejná knižnica, ktorá funguje
na princípe požičiavania, daro-
vania a zdieľania knižných ti-
tulov. Svoje miesto si našla pri
obecnom úrade a je sprístupne-
ná verejnosti celoročne a bez
časového obmedzenia. Knihy
si môžete požičať, vymeniť ale-
bo darovať. Cieľom knižnej
búdky je podporovať čítanie,
umožniť prístup ku knihám
a taktiež dopomôcť k ich recyk-
lovaniu, aby aj staré knihy do-
stali druhú šancu. V súčasnosti
ponúka prístup ku knihám, kto-
ré pochádzajú z burzy kníh, kto-
rá sa uskutočnila v kultúrnom

Vitajte v knižnej búdke!
Knihu si môžete požičať, vymeniť alebo daro-

vať. Knižná búdka slúži ako verejne dostupné
miesto na výmenu a požičiavanie kníh pre všetkých
obyvateľov a návštevníkov našej obce. Knižná búd-
ka je voľne prístupná verejnosti bez registrácie
a poplatkov.

Pravidlá používania

Knihy si môžete:
požičať –  knihu prečítajte a vráťte,
vymeniť – vezmite si knihu a namiesto nej vložte
inú,
darovať –  môžete darovať knihy, ktoré už ne-
potrebujete.

Prosíme, vracajte knihy v dobrom stave, aby
mohli poslúžiť ďalším čitateľom.
Do búdky nevkladajte poškodené, nevhodné
knihy alebo reklamné letáky.
Prosíme, aby deti používali knižnú búdku len
v sprievode dospelých.

„Podeľte sa o radosť z čítania“

Správa a údržba
Za správu a údržbu knižnej búdky zodpovedá:
Obecný úrad Vavrečka 203

V prípade poškodenia knižnej búdky alebo otázok
kontaktujte:
Mgr. Štefánia Škutová, 0948 380 555,
ouvavrecka@orava.sk

srdečné a miestami aj do-
jímavé. Prostredníctvom
neho deti prejavili tú naj-
krajšiu, najčistejšiu a naj-
úprimnejšiu lásku. Pripra-
vený program bol pre naše
mamičky a babičky odme-
nou za všetky ich slová,
činy, úsmevy a každoden-
né objatia. Deň matiek nie
je len o kvetoch, sladkos-
tiach, či gratuláciách. Je
predovšetkým o vďake.
A preto Vám, drahé mamy,
ďakujeme. Za Vašu bez-
hraničnú a bezpodmieneč-
nú lásku, trpezlivosť a po-

rozumenie.
Štefánia Škutová

dome 22. marca. Nájdete v nej knižnú
beletriu rôznych žánrov pre deti aj do-
spelých. Ďakujeme poslancovi Micha-
lovi Hrkeľovi za to, že nás neodmietol,
ochotne podporil našu myšlienku a kniž-
nú búdku pre našu obec dobrovoľne vy-
robil. Knižná búdka je tu pre všetkých
a jej používanie je založené na dôvere,
slušnosti a vzájomnom rešpekte. Buď-
me ohľaduplní voči ostatným čitateľom
a starajme sa o ňu spoločne. Oceňme
prácu a námahu, ktorá bola vynaložená
na jej zhotovenie a otvorenie.

Štefánia Škutová

nekonečnú lásku, trpezlivosť a obety,
ktoré prinášajú. Vystúpenie bolo krásne,
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Športový deň pre všetkých
Športový deň sa v našej obci stal už

tradíciou. Jeho tretí ročník, ktorý sa usku-
točnil v sobotu 14. júna na futbalovom
ihrisku, bol toho dôkazom. Zúčastnilo sa
ho až 230 detí, ktoré si prišli zašportovať,
zabaviť sa a stráviť deň plný aktívneho
pohybu. Počasie nám prialo, nálada bola
výborná a všetci sa tešili na športové vý-
kony našich najmenších. Spoločný

program sa začal tanečnou rozcvičkou
Rasťa Poláčika a Alžbetky Bucovej, ktorí
všetky deti nielen rozcvičili a rozhýbali,
ale aj pobavili a rozosmiali. S úsmevom
na tvári už potom mohli malí účastníci
postupne prechádzať pripravené stanovis-
ká – beh, skoky, chodúle, triathlon, fut-
bal, hokej, hod oštepom, streľba z luku
a pretláčanie rukou. Svoje športové za-
stávky mali perfektne zorganizované aj
cyklisti, hasiči, zdravotníci, rybári, či po-
ľovníci a taktiež pani učiteľky z materskej
školy, ktoré všetkých vítali v úvodnom -

Dňa 5. mája 2025 sa na futbalovom
ihrisku odohral 10. ročník tradičného fut-
balového Memoriálu Pavla Žuffu, ktorý
je výnimočný nielen ako športové podu-
jatie, ale predovšetkým ako spomienka.
Program sa začal spoločným stretnutím
na cintoríne a za účasti všetkých pozva-
ných sme sa spolu pomodlili a uctili si
jeho pamiatku. Program pokračoval na
ihrisku, kde sa odohral futbalový zápas
starostov a kňazov z Oravy. Ten so sebou
priniesol napätie, emócie, radosť z hry
a zaslúženú výhru pre domáce mužstvo.
Našich hostí neodradilo ani nepriaznivé
počasie a počas celého turnaja na ihrisku
panovala skvelá nálada, priateľská atmo-
sféra a radosť zo stretnutia. Všetci hráči
hrali naplno a s rešpektom k súperovi.

Memoriál Pavla Žuffu

Tento turnaj nie je len o góloch, výsled-
koch a súťažení. Je hlavne o tom, že si
spolu zaspomíname na Pavla Žuffu, ktorý
bol dlhé roky neodmysliteľnou súčasťou
futbalu v našej obci.

Ďakujeme všetkým hráčom a hosťom,
že prijali naše pozvanie. Spolu sme zažili
futbalový deň, ktorý spojil súperov. Nech
je každý ročník tohto memoriálu dôka-
zom toho, že nezabúdame.

Štefánia Škutová

registračnom sta-
ne. Svoju premié-
ru mali zorbingo-
vé gule, ktoré zo-
žali obrovský
úspech. Nezabu-
dlo sa ani na naj-
menšie deti – pre
tie boli priprave-
né jednoduché
športové hry, ma-
ľovanie na tvár,
skákací hrad
a azda najpútavejšia bola jazda na vláčiku
od Orava Rescue. Deti i dospelí ukázali
nielen svoje športové schopnosti, ale aj
tímového ducha a vzájomnú podporu. Po

absolvovaní všetkých športových atrakcií
si deti vychutnali sladkú odmenu v podo-
be zmrzliny, palaciniek a kofoly. Pre
všetkých bolo pripravené občerstvenie-
výborný guláš a kapustnica. Penová pár-

ty, ktorú si pre deti pripravili naši dobro-
voľní hasiči, sa stala akousi pomyselnou
záverečnou bodkou tohto jedinečného dňa.
Pre každého malého účastníka bola pri-
pravená odmena v podobe chutného ba-
líčka, medaily a diplomu. Celý deň sa
niesol v duchu dobrej nálady a vzájomné-
ho povzbudzovania. Športový deň opäť
ukázal, že pohyb spája ľudí a dokáže pri-
niesť radosť i zdravie.
Ďakujeme všetkým športovcom a zú-

častneným organizáciám za skvelú
športovú atmosféru, Alene Hvoľkovej
a všetkým dobrovoľníkom za bezprob-
lémový priebeh podujatia a tiež každé-
mu, kto prispel finančne, či materiálne.
Ďakujeme za krásny deň plný pohybu

a dobrej nálady a už teraz sa tešíme na
ďalší ročník!

Štefánia Škutová
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Stavanie mája
Tento rok sme jar neprivítali tradičným

veselým podujatím. Deň plánovaného
podujatia stavania mája, v sobotu 26. apríla
2025, sme prežili v tichosti – s úctou
a spomienkou na Svätého Otca Františka.

Máj – symbol života, lásky, ale aj sú-
držnosti a vzájomnej úcty - však vo Vav-
rečke nechýbal ani tento rok. Pred kosto-

Prvomájová vatra
Aj napriek nepriazni-

vému počasiu sa nám
podarilo pripraviť veľ-
kú prvomájovú vatru na
kopci nad dedinou. Ne-
chýbala dobrá nálada,
výborná hudba ani chut-
né občerstvenie. Ďaku-
jeme všetkým, ktorí sa
podieľali na jej príprave
a stavbe. Veríme, že sme
všetkým návštevníkom
pripravili príjemný zá-
žitok a tešíme sa na
stretnutie opäť o rok.

DHZ Vavrečka
Jarná kontrola hydrantov

V rámci jarnej údržby sme
spojili sily a pustili sa do
upratovania a kontroly obec-
nej hasičskej techniky. Zá-
roveň sme vykonali revíziu
hydrantov na území obce.
Zistili sme, že v súčasnosti
sú plne funkčné len tri hyd-
ranty a to v dolnej časti Vav-
rečky. Budeme sa usilovať
o zlepšenie ich funkčnosti
aj v ostatných častiach obce,
aby bola zabezpečená do-
statočná požiarna ochrana
pre všetkých obyvateľov. Michal Hrkeľ, veliteľ DHZ Vavrečka

lom sv. Anny ho v posledný aprílový ve-
čer postavili naši dobrovoľní hasiči. Diev-
čence z Vavrečky ho vyzdobili pestrofa-
rebnými stužkami a s harmonikou a spe-

vom sprevádzali hasičov, ktorí s dobrou
náladou a silou v rukách postavili tento
krásny symbol jari. Svojou krásou tešil
celý mesiac všetkých obyvateľov obce.

Vavrečania nezabudli ani na tradičný
máj pri Lurdskej kaplnke na Pasekoch,
ktorý postavili pre potešenie všetkých náv-
števníkov tohto nádherného miesta za de-
dinou.

Michaela Pazúriková
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Okresné športové hry seniorov v roku 2025
6. júna sa po dvojročnej prestávke usku-

točnili v Námestove letné športové hry
seniorov v rámci okresu Námestovo. Bol
to už 4. ročník. Hry sa konali v priesto-
roch vynoveného futbalového štadióna
MŠK Námestovo.

Hier sa celkovo zúčastnilo 101 účastní-
kov (súťažiaci, organizační pracovníci,
hostia a diváci), z tohto počtu sa až
80 seniorov aktívne zapojilo do súťaží -
44 žien a 36 mužov. Súťažilo sa v 5-tich
športových disciplínach: beh na 50 m ženy,
beh na 60 m muži, hod granátom na cieľ
ženy aj muži, kopanie na florbalovú brán-
ku, streľba zo vzduchovky a petang.
V každej disciplíne sa súťažilo v 2 veko-
vých kategóriách: K1 62-70 rokov, K2 71
rokov a starší. Súťažiaci mohli vo svojej

Ako každoročne aj
v tomto roku sme na svia-
tok Petra a Pavla uspo-
riadali tradičné posede-
nie našich dôchodcov
z klubu pri guláši. Miesto
stretnutia bolo netradič-
né, pretože sme využili
nový pekný priestor na
zrenovovanom amfiteát-
ri. Varenie gulášu si zo-
brala na starosť osvedče-
ná trojica: Jozef Čiernik,
Július Čajka so šéfkuchárom Karolom Pjentekom. Ako predjedlo
sa ponúkalo varené koleno s vareným bôčikom, na ktorom si pred
gulášom všetci pochutili. Aby sme svoj žalúdok neplnili iba
gulášom, naše seniorky sa nedali zahanbiť a pripravili množstvo
rôznych sladkostí, ktoré sme konzumovali s kávou. Na zapitie

vekovej kategórii súťažiť najviac v troch
disciplínach.

Športové zápolenia prebiehali za pek-
ného počasia, na rozdiel od prvého pláno-
vaného termínu konania OŠH, ktorý bol
plánovaný na 23.5. 2025, v tento deň bol
vytrvalý dážď a bolo chladno. Hry sláv-
nostne otvoril primátor mesta Ing. Ján
Kadera, ktorému predchádzal slávnostný
príhovor predsedníčky Okresnej organi-
zácie JDS Námestovo pani Ľudmily Mo-
košákovej.

Našu základnú organizáciu vo Vavreč-
ke reprezentovali nasledovní športovci:
Elena Krivdová – súťažila v behu na
50 metrov a porazila všetky súperky –
1. miesto
Pavol Brčák – súťažil v behu na 60 met-

rov a taktiež porazil všetkých súperov –
1. miesto
Július Čajka – súťažil v streľbe zo vzdu-
chovky a získal 2. miesto
Jozef Páleník – súťažil v petangu a získal
3. miesto
Ďalej bola nominovaná Johana Mat-

kulčíková, ktorá sa však nového termínu
konania hier nemohla z osobných dôvo-
dov zúčastniť.

Za dosiahnuté výborné výsledky na
týchto hrách chceme aj touto cestou po-
ďakovať našim reprezentantom. Ďakuje-
me!

4. ročník Okresných seniorských špor-
tových hier podľa vyjadrenia súťažiacich
a ostatných účastníkov dopadol veľmi dob-
re a už teraz sa tešia na 5. ročník.

Vladimír Seč

28. júna 2025 – posedenie pri guláši

bolo aj vínko, takže sme mali dobrú náladu a debatám nebolo
konca. Takto sme spoločne strávili príjemný deň a poďakova-
nie zaň patrí všetkým, ktorí sa pričinili o to, že môžeme
spoločne stráviť tento sviatočný deň.

Vladimír Seč

Pomocníčky na Športovom dni
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Úspechy školy v rôznych súťažiach
Výtvarné súťaže

Vesmír očami detí (40. ročník
celoslovenskej výtvarnej súťa-
že) - Alžbeta Farbáková (2.A)
získala čestné uznanie od od-
bornej poroty.

Dúha 2024/2025 (celosloven-
ská výtvarná súťaž) - Richard
Tkáč (4.A) jeho výtvarné dielo
bolo ocenené odbornou poro-
tou.

Gorazdovo výtvarné Námesto-
vo (celoslovenská výtvarná sú-
ťaž) – v technike fotografia sme
získali štyri 1. miesta. O výher-
né fotografie sa postarali: Mi-
chaela Znaková (2.A), Simeon
Minárik (2.A), Katarína Košú-
tová (3.A) a Michal Hrindo
(3.A).

Matematické súťaže

PYTAGORIÁDA – zo školského
do okresného kola postúpili Ka-
rolína Krivdová (3.A) a Nela
Beľáková (4.A). V okresnom
kole patrili medzi úspešných
riešiteľov.

KLOKANKO (najväčšia mate-
matická súťaž na Slovensku) -
úspešnými riešiteľmi sa stali:
Matias Hrkeľ (1.A), Tatiana
Adamcová (1.A), Patrik Jagel-
ka (2.A), Michaela Znaková
(2.A), Nela Beľáková (4.A),
Nela Poláčiková (4.A).

MAKSÍK – titul NAJMÚDREJ-
ŠÍ MAKSÁČIK sa podarilo zís-
kať Jánovi Znakovi (4.A), Mi-
chaele Znakovej (2.A) a Sime-
onovi Minárikovi (2.A)

Športové súťaže

Mc Donald´s Cup (súťaž v mi-
nifutbale) – 3. miesto

Ďalšie úspechy

Do knihy Deň matiek – Pre naj-
lepšiu mamičku bola uverejne-
ná tvorba našich žiakov - Natá-
lie Ďuranovej (3.A), Maxima
Stolarika (3.A) a Karolíny Bro-
nerskej (3.A)

Literárna súťaž

Literárna jar Ondreja Čiliaka (celoštátna sú-
ťaž) - Karolína Krivdová (3.A) 3. miesto Olej-
ko chráni prírodu

V súťaži o najkreatívnejšie video sa 2.A
umiestnila na 2. mieste.
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Zelená vlajka

Zelené trhy

S veľkou radosťou oznamujeme, že Základná škola Vavrečka
opäť získala prestížny titul Zelená škola, ktorý bude niesť až do
augusta 2027! Zároveň oznamujeme, že titul Zelenej školy
zaslúžene získala aj naša super Materská škola. Tento úspech
celej ZŠ s MŠ je dôkazom, že environmentálna výchova má
u nás pevné miesto a že filozofia „Robíme, čo učíme“ nie je len
heslo, ale každodenná realita. Za získaním certifikátu stojí spo-
ločné úsilie, tvorivosť a odhodlanie. Veľká vďaka patrí celému

Tretí ročník  ZELENÝCH trhov je
za nami a opäť potvrdil, že nápady
a šikovnosť našich žiakov, pani učite-
liek a rodičov nepoznajú hranice. Na
trhoch ste si mohli kúpiť spracované
dary prírody, originálne spoločenské
hry, tinktúry, oleje, prírodné dekorá-
cie, darčeky, sladké dobroty... Táto
milá akcia je u nás už tretí rok a teší sa
veľkej obľube. Okrem environmentál-
nej výchovy ňou rozvíjame praktické
zručnosti žiakov i finančnú gramot-
nosť.
Ďakujeme všetkým, ktorí si našli

čas a prišli podporiť aktivitu školy.

tímu základnej a materskej
školy – od žiakov, detí, rodi-
čov, členov kolégia až po pani
učiteľky, ktoré kráčajú na ceste
k udržateľnosti s odhodlaním
a nadšením. Sme hrdí, že mô-
žeme v tejto zelenej ceste po-
kračovať. Veď malé kroky dokážu viesť k veľkým zmenám.

Príbeh hudby na cestách
Zrodilo sa v roku 2018 vďaka výnimočnému projektu Príbeh

hudby. S našou školou sme jeho súčasťou už šesť rokov. Čo
spája našu základnú školu a Bratislavský chlapčenský zbor? Je
to vzácne priateľstvo, nezabudnuteľné zážitky z koncertov, úprim-
ná radosť z každého stretnutia.

Trikrát sme cestovali, aby sme zažili hudobný príbeh naživo
a teraz sa Príbeh hudby vydal na cestu k nám. V piatok 30. mája
zaznel v Kultúrnom dome vo Vavrečke výnimočný koncert
v podaní talentovaných chlapcov, ktorí zavítali k nám, do našej
školy a obce.

Predviedli jedinečný koncert s názvom Príbeh hudby na ces-
tách. Interaktívne hodinové vystúpenie vtiahlo do deja celé
publikum – spievali deti i dospelí, smiech sa miešal s dojatím.

Pod taktovkou dirigenta Gabriela Rovňáka zazneli známe
slovenské aj zahraničné melódie.

Takýto koncert Vavrečka ešte nezažila – v nejednom oku sa
zaleskla slzička dojatia a rozcítilo sa nejedno srdiečko v sále.
Veľmi si vážime, že Bratislavský chlapčenský zbor meral dlhú
cestu len kvôli nám. Z vďaky sme si pre všetkých pripravili veľa
prekvapení: pestrý program s vystúpeniami našich žiakov, po-
hostenie, spoločný výlet, originálnu tortu, na ktorej sa mohol
nájsť každý člen zboru. Večer chlapci strávili v rodinách našich
žiakov a sobotné dopoludnie sme prežili spoločne – plavili sme
sa loďou, navštívili Slanický ostrov umenia a vystúpili k soche
Krista v Rio de Klin. Bol to víkend plný hudby, zážitkov

a priateľstva, na ktorý budeme dlho spomínať. Ďakujeme za
každý spoločný moment – a veríme, že ďalšie kapitoly nášho
hudobného príbehu budú naďalej pokračovať.
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Rozprávkový zápis do 1. ročníka
Dátum 9. apríl 2025 bol významnou udalosťou pre všetkých

predškolákov. Pozvánka na Rozprávkový zápis so Šípkovou
Ruženkou bola doručená budúcim prvákom, ktorých v septem-
bri čakajú školské povinnosti. V škole a vo vyzdobenej triede
ich sprevádzali rozprávkové víly. Šikovní predškoláci plnili
množstvo zaujímavých úloh. Ukázali, ako vedia narábať s nož-
ničkami, poznajú písmenká, čísla i geometrické tvary. Priprave-
né úlohy a aktivity hravo zvládli. Ich vyriešením sa im podarilo
prebudiť Šípkovú Ruženku. Za svoje výkony a preukázanú
odvahu pri pasovaní sa s pripravenými úlohami si zo zápisu
okrem dobrej nálady odniesli zaslúženú odmenu a darčeky,
ktoré si pre nich pripravili starší spolužiaci. Tešíme sa, že naši
budúci prváci boli smelí a odvážni a z prvej školskej udalosti,
akou zápis neodmysliteľne je, mali radosť. Veríme, že si odniesli
tie najkrajšie zážitky, na ktoré budú dlho spomínať. Už teraz sa
v septembri na všetkých 17 tešíme!

Dňa 20.6. sa v škole konala
rozlúčka štvrtákov. Počas kon-
coročného večierka sa rozlúči-
li s pani riaditeľkou, s triednou
pani učiteľkou, s pani učiteľka-
mi, spolužiakmi a všetkými,
s ktorými strávili štyri roky.
Bola to rozlúčka plná spomie-
nok, zamyslenia sa a uvedo-
menia si, že je to začiatok nie-
čoho nového, nepoznaného. Je
to zároveň začiatok nových prí-
ležitostí a skúseností.

Milí štvrtáci, prajeme Vám
veľa šťastia na druhom stupni.
Budeme Vám držať palce, aby
sa Vám splnili všetky sny.

Rozlúčka so štvrtákmi
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ZAUJÍMAVÝ DEŇ DETÍ
Sviatok všetkých detí oslávila materská škola na Oravskom

hrade. Pre deti bol pripravený rozprávkový prechod Oravským
hradom, počas ktorého pomohli princeznej Krasomile objaviť
vlastnosti, aby sa z nej stala dobrá kráľovná. Všetky úlohy hravo
zvládli, za čo si zaslúžili sladkú odmenu. Hoci unavení (aj
trošku upršaní), ale o to viac dobre naladení, sa vrátili späť, kde
na nich čakali milé darčeky.

VEČER S ANDERSENOM
Každý škôlkar sa teší na čarovný večer v materskej škole.

Tento rok sa niesol v téme Začarovaného kráľovstva. Malí
škôlkari sa ako šibnutím čarovného prútika premenili na statoč-
ných rytierov a odvážne princezné. Cestou „hradom“ si vyskú-
šali stať sa delostrelcom, skrotili zlého draka, uvarili kráľovskú
večeru, otvorili pokladnicu a hľadali zlato. Odmenou im bol
nájdený sladký poklad. Ich náročná cesta sa skončila kráľov-
skou hostinou a plesom.

Sme radi, že v našej materskej škole máme také nebojácne
deti, ktoré vyslobodili začarované kráľovstvo.

DEŇ LEKÁROV
30. marec patrí lekárom. Pani učiteľky s deťmi sa rozhodli

v tento deň navštíviť svojich detských lekárov. Priniesli im
krásne plagáty vytvorené zo srdiečok, ktoré pre nich vytvorili.

V mene všetkých detí lekárom poďakovali za ich obetavú
prácu a starostlivosť, ktorú im poskytujú.

NÁVŠTEVA KINA A KNIŽNICE
V DOME KULTÚRY NÁMESTOVO

Mesiac marec sa v materskej škole niesol v znamení kníh
a rozprávok. Milá rozprávka čakala na deti na veľkom plátne
v Dome Kultúry v Námestove. Premietanie bolo spojené
s návštevou knižnice, kde si všetci prezreli priestory, knihy
a oboznámili sa s prácou knihovníčky. Návšteva kina a knižnice
bola pre deti príjemným zážitkom a nevšedným spestrením dňa.

OPEKAČKA SA VYDARILA
Deti s radosťou opekali chutné dobroty a užili si veľa zábavy

na čerstvom vzduchu. Nechýbali hry, smiech a dobrá nálada.
Opekačka bola skvelým zážitkom, ktorý všetkým spríjemnil
deň a posilnil priateľstvá.

ZMRZLINOVÝ DEŇ
V materskej škole sme si užili fantastický zmrzlinový deň.

Deti si vychutnali rôzne príchute zmrzliny, ktoré si sami vybrali
a ozdobili podľa vlastnej fantázie. K tomu sme mali skvelé hry
a súťaže, ktoré nám ešte viac spríjemnili tento sladký deň.

OBJAVOVANIE KRÁSY PRÍRODY SPOJENÉ
S TURISTICKÝMI VYCHÁDZKAMI

Príroda je najlepším učiteľom, ktorý deti obklopuje od ich
prvých krokov. Turistické vychádzky a krátke výlety do prírody
sú ideálnou príležitosťou, ako deti naučiť o svete okolo nich,
rozvíjať ich zmysly a podporovať zdravý životný štýl.

ROZLÚČKA PREDŠKOLÁKOV
Pre našich predškolákov nastal čas rozlúčky. Spoločne sme

prežili krásne chvíle plné hier, smiechu a rozprávok. Teraz ich
čaká nová kapitola – škola. Predškolákom prajeme veľa úspe-
chov, radosti a nových kamarátov. „Nezabudnite snívať, objavo-
vať a čítať rozprávky, ktoré vás naučia veľa o svete.“ S láskou,
Vaša materská škola.
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Miroslav Stašák na Majstrovstvách sveta
Vavrečan, paralympionik, motivátor,

športovec telom i dušou – Miroslav Sta-
šák v apríli reprezentoval Slovensko na
Majstrovstvách sveta v parahokeji
v americkom Buffale. Podelil sa s nami
o svoje dojmy a spomienky:

„Hneď po pristátí v USA som cítil na-
pätie, ale aj veľkú zodpovednosť. Chcel
som pomôcť tímu potvrdiť, že Slovensko
patrí medzi osem najlepších parahokejo-
vých krajín sveta. V skupine nás čakali
naozaj silní súperi – USA, Česko, Nórsko,
Južná Kórea a Nemecko. Zápas proti do-
mácim USA bol mimoriadne náročný –

prehrali sme vysoko, no pre mňa to bola
obrovská lekcia – vidieť na vlastné oči,
ako sa hrá parahokej na absolútnej špič-
kovej úrovni a byť pritom priamo na ľade.
Napriek ťažkému rozbehu sme si vybojo-
vali dôležité víťazstvo nad Nórskom, no
rozhodujúci bol súboj o zotrvanie
v A-skupine s Južnou Kóreou. Našťastie
sme to zvládli – vyhrali sme v predĺžení
a tým si zabezpečili miesto medzi elitou aj
pre ďalší svetový šampionát“, hovorí Mi-
roslav.

Záver turnaja patril tesnej prehre s Ne-
meckom, ktorá im zatvorila priame dvere
na paralympiádu a s turnajom sa rozlúčili
na konečnom 6. mieste. O to dôležitejší

bude jesenný kvalifikačný turnaj, kde sa
pokúsia vybojovať miestenku na zimné
paralympijské hry v talianskom Turíne.

Okrem športových výkonov si Miro-
slav odniesol aj množstvo zážitkov - nav-
štívil Niagarské vodopády, štadión NHL
tímu Buffalo Sabres, spoznal aj miest-
nych ľudí a kúsok ich kultúry.

Z Ameriky sa vrátil šťastný, ale s boľa-
vým ramenom a tenisovým lakťom, no
s úsmevom dodáva:

„Zotrvať medzi najlepšími nie je samo-
zrejmosť. Za každým výsledkom je veľa
driny, ale keď sa to podarí, všetko zrazu
dáva zmysel.“

Michaela Pazúriková

Peter Kasan: dvojnásobný majster Európy
Na tohtoročných Majstrovstvách

Európy v pretláčaní rukou, ktoré sa ko-
nali v Rumunsku, dosiahol Peter Kasan
obrovský úspech – stal sa majstrom
Európy na ľavú aj pravú ruku v kategó-
rii masters do 100 kg.

„Získať titul na obe ruky je výnimočné,
väčšinou má človek silnejšiu len jednu.
Doteraz sa to podarilo len jedinému Slo-
vákovi – teraz som ho týmto dorovnal,“
hovorí Peter.

V kategórii mal až jede-
násť silných súperov, medzi
nimi aj bývalého majstra sve-
ta La Colu z Belgicka, ktorý
skončil až desiaty.

„Tento rok som prvýkrát
nemusel zhadzovať váhu pred
súťažou, takže som si to viac
užil. Trénovalo sa mi dobre,
dobre som spal a nechýbal
mi cukor – až kým som nezis-
til, že tesne pred súťažou som
aj tak o dve kilá ťažší a musel
som predsa len trochu zha-
dzovať,“ dodáva Peter s úsmevom.

Za úspechom stojí tvrdá príprava, dis-
ciplína a rodinné obety.

„Odmakal som si to, nič som nenechal
na náhodu. Tréningy boli náročné, často
na úkor rodiny aj podnikania. O to viac si
vážim podporu svojej manželky a celej
rodiny – bez nich by to nešlo. Som vďačný
aj za podporu môjho klubu obcou Vavreč-
ka. Aj keď to nie je veľká suma, ale podpo-
rujú nás už dlhé roky. Som hrdý, že mô-
žem stále reprezentovať svoju rodnú obec
vo svete.“

Ďalšou výzvou budú Majstrovstvá sve-
ta v Bulharsku, na ktoré sa už naplno
pripravuje, hoci v letných horúčavách je
to veľmi náročné.

Zaujímavosťou je, že na fotkách zo šam-
pionátu má Peter fúzy, ktoré bežne neno-
sí. Nechal si ich narásť na pamiatku svoj-
ho otca, ktorý ho už, žiaľ, nemôže podpo-
rovať osobne.

„Verím, že mi priniesli šťastie. A že sa
z môjho úspechu tam hore tešil spolu so
mnou,“ dodal Peter.

Michaela Pazúriková
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Triathlon team Vavrečka odštartoval svoju novú sezónu

„Športujeme s radosťou a láskou k po-
hybu.“ Týmito slovami sa naši bežci pri-
hovárajú každému návštevníkovi ich fa-
cebookovej stránky. Triathlon je šport,
ktorý sa v poslednom období teší čoraz
väčšej obľube aj napriek tomu, že je ná-
ročný nielen na kondíciu, ale aj na vytrva-
losť pretekára. Vďaka trénerom Alžbetke
Bucovej a Slavomírovi Prajovi nám v na-
šej obci vyrastá generácia malých nad-
šencov tohto športu. Pod ich vedením sa
naši najmenší učia trpezlivosti, vzájom-
nej podpore a tímovej spolupráci. Počas
zimných mesiacov sa aktívne pripravova-
li, aby pokračovali v tom, čo ich spája.
Radosť z pohybu, odhodlanie a spoločné
zážitky sú pre malých športovcov prida-
nou hodnotou triathlonového športu. Pred
začiatkom sezóny sa v kultúrnom dome
15. – 17. marca uskutočnilo víkendové
sústredenie, ktoré bolo dôležitou súčas-
ťou prípravy na ďalšie súťaže a preteky.
Pre deti bol pripravený program plný zá-
bavy, smiechu, ale aj aktívneho pohybu.
V piatok sa v sprievode a za dozoru svo-
jich trénerov zabavili v aquaparku, kde si
užili čas plný pohody, vody a spoločných
zážitkov.

V sobotu ráno ich čakal bežecký tré-
ning a neskôr si spoločne zahrali rôzne
športové hry. Vo večerných hodinách sa
ako diváci zúčastnili Skialp pretekov, ktoré
sa konali v Hruštíne, aby tak svojou prí-
tomnosťou podporili trénera Slavomíra
Praja. Ranný sobotný beh sa po tomto
sústredení stal súčasťou tréningov a deti
aj napriek skorej rannej hodine každý ví-
kend dokazujú svoju pevnú vôľu a radosť
zo športu tým, že prídu a obetujú nielen
svoj spánok, ale aj voľný čas. Naši tréneri
sa deťom venujú prostredníctvom trénin-
gov, ktoré sú vedené formou zábavy, no
zároveň kladú dôraz na vzájomné spo-
znávanie a utužovanie kolektívu.

Predmetné cvičenia dopomohli k vzá-

jomnému rešpektovaniu a zlepšeniu ko-
munikácie medzi detskými športovcami.
Cieľom tréningov je taktiež podporovať
nielen samotný beh, ale aj cyklistiku. Svo-

ju novú športovú sezónu naši bežci od-
štartovali súťažne. Spoločne sa podieľali
na príprave a organizácii 2. ročníka MTB
pretekov na Magurku, ktorých sa zúčast-
nilo celkovo 60 pretekárov. Trať bola roz-
delená do kategórií a takmer v každej
z nich si naši športovci odniesli víťaznú
medailu. Na 1.mieste sa umiestnili Glória
Vojtechovská, Blažej Chajdiak, Kyštof
Trabalka, Alžbetka Vošková, Teodor Chaj-
diak, Zachej Vojtechovský, Ján Buc a Sla-
vomír Praj. Strieborné 2. miesto obsadili
Jurko Voška, Zuzka Vošková a Viktor
Chajdiak.

V Behu okolo Lomnej, ktorý sa usku-
točnil 3. mája 2025 si naši špor-
tovci vybojovali vo svojich ka-
tegóriách umiestnenia na po-
predných priečkach. 1. miesto
patrilo Teodorovi Chajdiakovi
a Jánovi Znakovi, 2. miesto ob-
sadili Michaela Znaková a Sla-
vomír Praj, a bronzovú medai-
lu získal Ján Buc.

V nedeľu 1. júna 2025 sa naši
bežci zúčastnili pretekov OBL
ligy, ktoré sa konali v Tvrdoší-
ne, kde sa stretlo až 350 súťa-
žiacich. Aj napriek vysokej
a silnej konkurencii sa vo svo-
jej kategórii na 1. mieste umiest-
nil Teodor Chajdiak.

Počas víkendu 21. – 22. júna
2025 sa konali preteky pod ná-
zvom Detská tour Petra Saga-
na, ktoré priniesli striebornú
medailu Alžbetke Bucovej.
V súťaži Jasenický Strmák sa
na 1. mieste umiestnil Slavo-

mír Praj a 2. priečku obsadil Juraj Voška.
Aj naďalej našich triathlonistov čaká

pestrá a náročná športová sezóna. Alžbet-
ka Bucová, Slavomír Praj a Martin Buc sa

momentálne pripravujú na triat-
lonové preteky pod názvom
ORAVA MAN TRIATLON,
ktoré sa uskutočnia 12. júla
2025 v Zuberci. Detskí špor-
tovci z našej obce sa do súťaže
zapoja v duatlonovom prete-
ku. Naši športovci opäť pripra-
vujú a organizujú Horský
duathlon pod Magurkou, ktorý
sa bude konať 2. augusta 2025.
Tieto domáce preteky, budú
o niečo náročnejšie, nakoľko je

beh spojený s bicyklom a to už aj v det-
ských kategóriách. Súčasťou tohto roční-
ka je aj trasa pre zdravotne znevýhodne-
ných športovcov. Aj naďalej prebieha ná-
bor a prijímanie detských športovcov
a k našim triathlonistom sa môžu pridať
deti všetkých vekových kategórií. Môžu
sa tešiť na kamarátsky kolektív, množstvo
pohybu, zábavy a smiechu. Veríme, že aj
táto sezóna bude pre našich športovcov
z triathlon tímu plná radosti z pohybu,
športového ducha a nezabudnuteľných mo-
mentov. Držíme im palce a prajeme veľa
športových úspechov.

Štefánia Škutová
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Mário Košút - majster Slovenska

Rentkovci na pretekoch SPARTAN

V sobotu 24. 5. 2025 sa Miroslav Rent-
ka so synom Tomášom postavili na štart
legendárneho preteku SPARTAN v Ko-
márne. Čakala ich poriadna výzva –
20,4 km náročného terénu a 49 prekážok,
ktoré s odhodlaním zdolali.

Pre Miroslava to bol už piaty SPAR-
TAN, Tomáš si atmosféru pretekov vy-
skúšal po druhý raz. V minulých rokoch
ich na trati dopĺňala aj Tomášova mamina
Iveta.

Aj keď bol pretek poriadne ťažký, vďa-
ka príprave a silnej rodinnej podpore ho
otec so synom zvládli výborne. Držíme
im palce a prajeme ešte veľa úspešných
dobehov do cieľa.

Michaela Pazúriková

Dňa 8. júna 2025 sa v Námestove konal
24-hodinový beh, ktorý prilákal viac ako
147 bežcov odhodlaných prekonať vlast-
né limity. Spoločne odbehli neuveriteľ-
ných 5 327 kôl, čo predstavuje až 2 132
kilometrov za jediný deň.

Medzi účastníkmi nechýbali ani bežci
z Vavrečky:
Róbert Rentka – 47 kôl / 18,8 km
Slavomír Praj – 35 kôl / 14 km
Lucia Hrkľová – 25 kôl / 10 km
Erika Rentková – 22 kôl / 8,8 km

V žiackych tímoch reprezentovali našu
obec Marko a Karmen Bandíkovci.

Všetkým bežcom srdečne ďakujeme za
reprezentáciu našej obce!

Michaela Pazúriková

24-hodinový beh
v Námestove

Mário Košút - majster Slovenska
Z našej obce pochá-

dza aj ďalší úspešný
triatlonista Mário Ko-
šút, ktorý sa počas
tohto štvrťroka zúčast-
nil viacerých bežec-
kých súťaží. Podľa
jeho slov, medzi tie
najúspešnejšie patrí
určite víťazstvo v behu
Pezinská Baba -&gt;
Kamzík. Tieto prete-
ky boli zároveň aj
Majstrovstvá Sloven-
ska a po prvýkrát získal titul majstra Slo-
venska v horskom behu.

Zároveň sa zúčastnil viacerých športo-
vých podujatí, v ktorých sa zameral na tie
najvyššie priečky. V súťaži Decathlon de-
siatka Banská Bystrica sa umiestnil na

1. mieste a Bratislavský polmaratón mu
priniesol 4. miesto. Pred dvoma týždňami
sa zúčastnil behu na 5000 m na dráhe. To
znamená 12 a pol kola na 400 m okruhu,
kde dosiahol čas 15 min a 23 sekúnd
a v medzinárodnej konkurencii získal

7. miesto. Medzi
najaktuálnejšie
preteky, ktorých
sa Mário zúčast-
nil, patril Klinský
krosový beh,
v ktorom chcel
prekonať aj rekord
trate. To sa mu po-
darilo a o 1 minú-
tu prekonal minu-
loročný rekord
svojho kamaráta
z Chlebníc Pavla
Bakoša.

Mário sa zúčastňuje súťaží nielen na
Slovensku, ale aj v zahraničí, no ako sám
hovorí, najlepšie sa mu behá a športuje na
pretekoch, ktoré sú usporiadané a realizo-
vané na Orave.

Všetkým našim športovcom gratuluje-
me a ďakujeme za úžasnú prezentáciu na-
šej obce!

Zároveň im prajeme veľa zdravia, síl
a radostí z nových športových výziev.

Štefánia Škutová
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Futbalová jar 2024/2025

Šport

Muži - 6. miesto
Jarná časť našich mužov pod vedením trénera Rastisla-

va Petreka dopadla nad očakávanie. Po jesennej časti sme
figurovali na 8. mieste, jarnú sezónu sme nakoniec ukon-
čili na výbornom 6. mieste. Za celú sezónu sa zúčastnilo
až 32 hráčov vo všetkých súťažných zápasoch. Tu vidieť,
koľko veľa hráčov treba nášmu klubu, aby sme zvládli
celých 26 kôl. Cestovanie za prácou, zranenia a tresty nás
v posledných zápasoch súťaže donútili zapojiť do hry aj
hráčov z nášho dorastu. Samuel Minárik, Tadeáš Chaj-
diak, Samuel Muroň, Martin Kurtulík a Michal Balek sa
ponúknutej šance zhostili na výbornú a boli platnými
hráčmi v zápasoch. Vo veľmi dobrom svetle sa ukázali aj
naši zahraniční hráči – Kevin De la Pava a Johan Cambin-
do, ktorí pri konci sezóny a zranení nášho kapitána Jaro-
slava Hrubjaka vyplnili dieru v strede zálohy.

Za celú sezónu musíme poďakovať našim najskúsenej-
ším hráčom – Jaroslavovi Holubovi, Ondrejovi Branické-
mu a Jaroslavovi Hrubjakovi, ktorí sú príkladom pre celý
náš kolektív. Naším najlepším kanonierom sa stal náš
kapitán Jaroslav Hrubjak – autor 12-tich gólov. Veľmi
dobrú formu potvrdili aj Peter Hrkeľ – autor 7 gólov
a Johan Cambindo – autor 5 gólov. Samozrejme musíme
pochváliť aj prácu nášho trénera Rastislava Petreka, ktorý
ukázal v zápasoch chuť po víťazstve, ktorú vštepoval aj
hráčom.

Chcem poďakovať celému výboru, hráčom a fanúšikom
futbalu za to, že sme túto sezónu zvládli bez väčších
ťažkostí. Osobne by som chcel poďakovať aj obci Vavreč-
ka, že stále podporuje šport v obci a tiež našim sponzo-
rom, ktorí nemalou čiastkou prispievajú k rozvoju futba-
lu. Z pozície predsedu TJ Slovan Magura Vavrečka
chcem osobne poďakovať aj Jurajovi Kičkovi a jeho manžel-
ke Alenke za ich veľkú pomoc s občerstvením pre náš tím.

Dorast - 5. miesto
Dorastenci pod vedením trénerskej dvojice Michal

Hrkeľ ml. a Miroslav Balek predviedli fantastickú jarnú
časť. Sezónu ukončili na slušnom 5. mieste. V odohra-
ných 12 zápasoch zaknihovali 9 výhier a dve remízy.
Strelili neuveriteľných 50 gólov. O to sa postaralo
11 strelcov. Najlepší z nich v jarnej časti bol Ondrej Košút
– autor 11 gólov. Veľmi potešujúce je, že nám v doraste
vyrastá nádejný strelec, pretože Ondreja Košúta podporo-
vali 8-gólový strelec Tadeáš Chajdiak, Samuel Muroň
a Marek Farbák. Dorastenecký káder do novej sezóny
ostáva skoro nezmenený. Družstvo opúšťajú iba dvaja
hráči – Michal Balek a Tomáš Bedrich. Takže káder
ostáva skoro kompletný! Jediné, čo trénerom láme hlavu,
je nahradiť brankársky post, keďže Michal Balek prechá-
dza k družstvu dospelých. Dorastenci odohrali veľmi pek-
nú jarnú časť.

Žiaci – 8. miesto, 32 bodov
Naši žiaci pod vedením trénera Antona Jankolu pred-

viedli výbornú jarnú časť. Tréner s vedomím, že po skon-

Muži

Dorast

Žiaci

Prípravka U11
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Žiacka rozlúčka so sezónou

V piatok 27. júna 2025 sa naša U15
rozlúčila so sezónou aj so spoluhráčmi,
ktorí prechádzajú do kategórie U19, spo-
ločnou prespávačkou na štadióne.

Začali sme turnajom v nohejbale, užili
sme si súťaž v triafaní brvna či v penal-

tách. Večer prišla zaslúžená pizza, na
ktorú sa deti tešili a s chuťou ju zjedli.
Štyri päťčlenné družstvá si po večeri
zmerali sily vo futbalovom turnaji, kto-
rý ovládlo družstvo s kapitánkou Natál-
kou.

Naši najmenší futbalisti zažili veľký
deň. Prípravkári z Vavrečky sa spolu so
svojimi rodičmi a trénermi vybrali au-
tobusom na vý-
let do ďalekej
Bratislavy, kde
si pozreli atrak-
tívny futbalový
zápas Sloven-
sko – Španiel-
sko.

Na Národ-
nom futbalo-
vom štadióne,
s kapacitou
vyše 20-tisíc
miest, sledova-
li  Majstrov-
stvá Európy
do 21 rokov. Hoci sa slovenskému tímu
zdolať Španielov nepodarilo, pre deti to
bol nezabudnuteľný zážitok.

čení jarnej časti opustia kabínu deviati hráči,
chcel využiť tento potenciál na čo najlepšie
výsledky. V 13 zápasoch sa žiakom podarilo
6-krát zvíťaziť a dvakrát remizovať. Podarilo
sa im streliť 27 gólov, o ktoré sa postaralo až
10 strelcov. Najlepším strelcom jarnej časti
bol Marek Janoľ – autor 10 gólov. Veľmi dob-
re mu sekundovali Jakub Janouš a Oliver Pe-
pucha, ktorí dali po 5 gólov. Chceme poďako-
vať trénerovi Antonovi Jankolovi za odvede-
nú prácu pri našich mladých žiakoch. Za tré-
nerom je vidieť kus dobre odvedenej práce.
A samozrejme to vidno aj na samotných de-
ťoch, ktorých na tréningoch stále pribúda. Bod-
ku za sezónou urobila nocovačka na ihrisku.

Prípravka U11
Túto sezónu zažili naši prípravkári U11 no-

vinku – po rokoch turnajového systému prešli
na dlhodobú súťaž. Namiesto stretnutí s pár
známymi súpermi si tak mohli zahrať s via-
cerými tímami, čo im prinieslo cenné skúse-
nosti. Výsledky neboli na prvom mieste, dôle-
žitá bola radosť z futbalu a chuť zlepšovať sa.
Olívia Hoľmová, Šimon Ferenčík, Ján Fera-
nec, Filip Kramarčík, Lukáš Cehlárik sa
s kategóriou U11 lúčia a smerujú k žiakom –
držíme im palce na ďalšej futbalovej ceste!
Veľká vďaka patrí trénerovi Františkovi Pazú-
rikovi, rodičom za podporu počas celej sezó-
ny – za odvozy na zápasy, povzbudzovanie aj
trpezlivosť.

Prípravka U9
Pre veľký záujem detí o futbal vo Vavrečke

sme sa v tejto sezóne rozhodli prvýkrát pri-
hlásiť do súťaže aj našu najmladšiu kategóriu
– prípravku U9 (ročník narodenia 2016 a mlad-
ší). Keďže to bola pre nás nová skúsenosť,
nevedeli sme úplne, čo očakávať. V tejto kate-
górii nie sú dôležité výsledky – dôležitý je ich
pozitívny vzťah k športu, rozvoj a práca
s loptou.  Teší nás, že záujem o futbal vo
Vavrečke stále rastie. Veľké poďakovanie pat-
rí Samuelovi Muroňovi a Petrovi Sečovi za
pomoc pri tréningoch a zápasoch, rovnako aj
rodičom – za trpezlivosť, pravidelné vozenie
detí na tréningy a zápasy, ale najmä za po-
vzbudzovanie počas celej sezóny.

Od novej sezóny privítame s radosťou kaž-
dého nového futbalistu či futbalistku.

Na záver by som sa chcel poďakovať
všetkým verným fanúšikom, ktorí nás po-
čas celej sezóny podporovali – či už na
domácom ihrisku alebo na tých súpero-
vých. Aj vďaka Vám má futbal vo Vavrečke
svoje miesto. Tešíme sa na Vás aj v novej
sezóne!

Michal Hrkeľ,
predseda TJ Slovan Magura Vavrečka

Prípravka na zápase v Bratislave

Po zotmení sme sa presunuli do klu-
bovne, kde odštartoval nočný turnaj vo
FIFA 2025 na hernej konzole, ktorý tr-
val až do samého rána. Aby mládež
vládala držať v rukách „joysticky“, po-
silnili sa špekačkami, ktoré sme si spo-

ločne počas
nočnej zábavy
opiekli.

Počas veče-
ra sme sa roz-
lúčili s hráčmi,
ktorí prechá-
dzajú do U19:
Marek Janol,
Miška Adam-
cová, Igor Ja-
nol, Jakub Ja-
nouš, Matúš
Madleňák, Ju-
raj Kozlík, Dá-
vid Protúš,
Gabo Minárik

a René Pikoš.
Veľké poďakovanie patrí všetkým za

skvelú náladu, vzájomný rešpekt a tí-
mového ducha. Spolu sme TJ Slovan
Magura Vavrečka!

Anton Jankola, tréner žiakov

Atmosféra zápasu, výborná nálada
a zábava počas celého výletu potešili
všetkých malých Vavrečanov. A aby

toho nebolo málo – po zápase sa im
dokonca podarilo odfotiť s niektorými
hráčmi slovenskej reprezentácie!

František Pazúrik, tréner prípravky
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Z vrcholov hôr do oblakov
Dušan Rentka, 29-ročný rodák z Vav-

rečky, už niekoľko rokov žije vo Švajčiar-
sku, kde ho očarila krása Álp a nekonečné
možnosti, ktoré ponúkajú dobrodružným
dušiam. Spočiatku ho lákala najmä vyso-
kohorská turistika a lezenie, no čoskoro
k týmto aktivitám pridal aj paraglajding –
lietanie pomocou padákového klzáka. Ten-
to šport mu umožňuje po náročných vý-
stupoch nezostupovať dolu pešo, ale
vzniesť sa do vzduchu a zletieť späť do
údolia.

Žije v srdci švajčiarskych Álp, v kantó-
ne Bern, obklopený nádhernou prírodou
a horským terénom, ktorý ponúka množ-
stvo príležitostí na rozvoj jeho záľub. Pra-
cuje v strojárskom priemysle a vďaka fle-
xibilnému pracovnému času trávi takmer
každú voľnú chvíľu v horách – či už pri
lezení alebo lietaní.

Tvoj Instagramový profil @dusan-
rentka je plný dychberúcich záberov
z lezenia a paraglajdingu. Z výstupov
na alpské štíty a následných letov sa
mnohým zatají dych. Pre niekoho to
môže byť nepredstaviteľná odvaha – pre
teba prirodzená súčasť života. Poroz-
právaj nám viac o svojom živote medzi
skalnými stenami a oblakmi.

Čo pre teba znamená lezenie a paraglaj-
ding? Aký pocit zažívaš, keď sa po vý-
stupe vznášaš nad horami?

Najviac si vážim, že pri týchto aktivi-
tách nezanechávam v prírode žiadnu sto-
pu – ani pri lezení, ani pri lietaní. Spoje-

nie týchto dvoch disciplín je pre mňa nie-
čo výnimočné. Lezenie ma učí spoznávať
samého seba – fyzicky aj mentálne.
A lietanie? To je pre mňa absolútna slo-
boda, vstupenka do úplne iného sveta.
Fascinuje ma flexibilita: či je to turistická
trasa, zasnežený vrchol, skalná alebo ľa-
dová stena – som pripravený zvládnuť ich
a vrátiť sa domov vzduchom, na vlastnom
krídle.

Ako by si laikovi vysvetlil, čo je pa-
raglajding? A ako sa na svoje výpravy
pripravuješ?

Paraglajdový klzák si môžeš predstaviť
ako veľký vankúš s otvorom vpredu. Po-
čas rozbehu sa cez tento otvor napustí
vzduch, ktorý naplní padák a vytvorí nos-
nú plochu. Vďaka aerodynamickému tva-
ru sa padák vznáša – vzduch ho obteká
zhora aj zdola, čím umožňuje kĺzavý let.

Paraglajding má tri hlavné kategórie:
• Preletári – zameriavajú sa na dlhé lety

s pomocou termiky
• Akro piloti – vykonávajú akrobatické

manévre vo vzduchu
• Hike & Fly piloti – kombinujú turistiku,

horolezectvo a zlet z vrcholu
Každý začiatočník by mal po porade

s inštruktorom zvoliť smer, ktorým sa chce
uberať. Výbava sa líši – padáky vážia od
1 do 6 kg, k tomu patrí sedačka a záložný

padák, čo je ďalšia váha navyše. Moja
výbava na Hike & Fly váži okolo 4 kg. Pri
dvojdňovej výprave, kde musím nocovať
v prírode a následne liezť, sa váha môjho
ruksaku dostáva asi do 17 kg.

Ja mám dve výbavy – jednu na prelety,
druhú na Hike & Fly.

Kľúčová je príprava a sledovanie po-
časia. Pred každou výpravou sledujem
predpovede niekoľko dní vopred aj tesne
pred letom. Pripravím si aj trasu výstupu,
často si tlačím schémy, ak by zlyhala na-
vigácia. Človek sa musí stať tak trochu
„rosničkou“.

Mnohí si možno myslia, že stačí chytiť
padák a rozbehnúť sa zo svahu. Ako to
teda v skutočnosti je s bezpečnosťou
a licenciami?

Rozhodne nestačí. Prvú licenciu som si
urobil na Slovensku, druhú vo Švajčiar-
sku – hlavne preto, že som sa chcel naučiť
terminológiu v nemčine a kurz ma donútil
sa do toho poriadne ponoriť.

Paraglajding je o rozhodovaní. Každý
let si vyžaduje zhodnotenie situácie.
Absolvoval som aj dva bezpečnostné kur-
zy, kde sme nad jazerom trénovali núdzo-
vé manévre – napríklad špirálový let, kde
klesáš rýchlosťou 15–20 metrov za sekun-
du.

Rovnako ako nemáš jazdiť autom bez
vodičáku ani lietať by si nemal bez kurzu
a licencie. Základné kurzy nie sú drahé
a sú nevyhnutné pre bezpečný let.

Máš za sebou množstvo výstupov aj
letov – ktoré boli pre teba najvýnimoč-
nejšie?
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Zatiaľ najvyšší kopec, z ktorého som
zletel, je Mönch – 4 107 m n. m. Vyliezol
som a zletel aj niekoľko severných stien.

Za zmienku určite stojí výzva „F*ck
I love it“ z minulého roka – spolu s dvoma
kamarátmi sme za 5 dní prešli 16 vrcho-
lov nad 4 000 m n. m.

Mám za sebou vyše 200 letov, kopce už
ani nepočítam. Minulý rok som stihol
27 štítov nad  4 000 m. Som stále len
hobby amatér, no na niektoré výstupy som
hrdý – napríklad:

• Mont Blanc (4 808 m) – najvyšší vrch
Európy,

• Dufourspitze (4 634 m) – najvyšší vrch
švajčiarskych Álp,

• Dom (4 545 m) – najvyšší vrch ležiaci
celý vo Švajčiarsku,

• Matterhorn (4 478 m) – ikonický alpský
vrchol,

• Rimpfischhorn (4 199 m) – ktorý sme
s kamarátom zvládli za jediný deň.
Je ich omnoho viac, ale mnoho z nich

bežní ľudia ani nepoznajú.

Aké vrcholy ťa ešte lákajú? Máš nejaké
sny alebo ciele?

Na zozname mám stále veľa cieľov. Ur-
čite by som rád vystúpil a zletel z: Mont
Blancu, Dufourspitze, Jungfrau.

Všetko sú to kopce nad 4 000 metrov,
ale teším sa aj na tie menšie. Každý vý-
stup a let má svoje čaro.

Lietaš aj na Slovensku? A ako tráviš
čas doma vo Vavrečke?

Áno, slovenské hory sú mi stále veľmi
blízke. Spomínam si na východ slnka na
Gerlachovskom štíte – bolo to magické.

Keďže sa do rodnej obce vraciam len
trikrát ročne, prioritou je byť s rodinou
a priateľmi. Hory ma potom zasa čakajú
vo Švajčiarsku.

Ďakujem za zaujímavý a inšpiratív-
ny rozhovor. Prajem Ti veľa úspešných
výstupov, bezpečných letov a nezabud-
nuteľných chvíľ pod holým nebom!

Michaela Pazúriková

Pavol Brčák sa v sobotu 5. júla 2025,
tesne po 7:00 hod ráno, stal jedným
z tých, ktorým sa podarilo vystúpiť na
vrchol Araratu (5137 m n. m.) - najvyššej
hory Turecka.

Bol súčasťou výpravy, ktorú tvorilo
14 Slovákov, 2 Česi a 1 Kanaďan, pod
vedením troch miestnych horských vod-
cov – tzv. „gajdov“. Výstup sa začal
2. júla presunom do základného tábora vo
výške 3200 m n. m. . Na druhý deň vystú-
pili do druhého tábora (4200 m n. m.),

kde sa krátko akli-
matizovali a vrátili
sa späť do základné-
ho tábora.

V piatok 4. júla sa
opäť presunuli do
vyššieho tábora, kde
strávili pár hodín od-
počinkom a v noci
o 1:30 hod. začali
výstup na vrchol.

Podmienky boli
veľmi náročné – tep-
lota klesla na -16 °C, fúkal silný nárazový
vietor, viditeľnosť bola len 15–20 metrov
a terén tvorila zľadovatená vrstva pokrytá
čerstvým snehom. Napriek tomu to Pavol
zvládol a spolu s ďalšími deviatimi účast-
níkmi zo sedemnásťčlennej výpravy sa
postavil na vrchol. Ostatní, pre vyčerpa-
nie a zlé počasie, výstup predčasne ukon-
čili vo výške 4900 m. Na vrchole sa zdr-
žali len 15–20 minút, potom ich čakal
zostup späť, s krátkou prestávkou na čaj

Vavrečan na vrchole Araratu!

v druhom tábore. Do základného tábora
sa výprava vrátila ešte v ten istý deň.

„Bol to zážitok na celý život. Každý si
to môže vyskúšať, ale počasie určuje všet-
ko. My sme mali naozaj zlé. Pri dobrom
počasí to musí byť nádhera – zhora vidno
Turecko, Arménsko aj Irán,“ povedal Pa-
vol po návrate.

Gratulujeme k tomuto odvážnemu vý-
konu a tešíme sa na fotky z ďalších hôr
sveta.

Michaela Pazúriková
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